
 

CO PATŘÍ DO DOMOVNÍHO ODPADU? 

 

 

Často narážíme při diskusích s občany o odpadech, velikostech 
popelnic a nutnosti třídit na otázku, co je to vlastně ten směsný 
odpad, který patří do domovní popelnice?  
 
Při hledání definice směsného komunálního odpadu obvykle najdeme: "vše, co se již nedá 
dále vytřídit do jedno druhového odpadu." 
To je sice pravda, ale ne tak úplně.  Protože to by nám zbyl popel, smetí a zbytky z 
kuchyně, které nepatří do BIO odpadu.  
Jsou to ale třeba i znečištěné jedno druhové odpady, jako jsou plasty, papír nebo 
plechovky. To znamená, že do tříděného odpadu by se měly dávat pouze "čisté" složky 
odpadu. Pokud tedy budeme mít papír politý olejem nebo jinak znečištěný, už patří do 
směsného odpadu. To ale neplatí třeba s kelímkem od jogurtu. Ten se vyplachovat 
nemusí. (viz. níže)  
 
Ruličky od toaletního papíru nebo papírové obaly od vajíček jsou sice vyrobeny z papíru, 
ale materiál byl už tolikrát recyklován, že další zpracování už není možné. Vyhoďte jej 
proto do směsného odpadu nebo do nádoby na bioodpad. Do klasické popelnice patří 
i posmrkané či jinak znečištěné papírové kapesníky, z čistě z hygienických důvodů. Totéž 
platí i pro dětské pleny. 
 

Jen málokdo ví, že obaly od zubních past nejsou zcela plastové. V tubě se ukrývá 

vrstvička hliníku, a tak by neměla skončit v kontejneru na plasty, ale ve směsném 

odpadu. Dojedli jste poslední brambůrek a chystáte se obal vyhodit do žlutého 

kontejneru? Prohlédněte si vnitřní stranu obalu. Pokud je stříbrná, zpozorněte 

a zkontrolujte, zda má na obalu symbol trojúhelníku s číslem 5 a písmeny PP. Pokud ano, 

můžete jej bez obav vyhodit do plastů. Pokud ne, patří do směsného odpadu 

 

Rozbilo se vám zrcadlo? Na první pohled se zdá, že střepy patří do kontejneru na sklo, 

opak je ale pravdou. Stejně jako v případě obalu od zubní pasty totiž obsahuje vrstvu 

kovu, takže by mělo putovat do směsného odpadu nebo sběrného dvora. 

 

Rozšířený mýtus, že plastové lahve je třeba před vhozením do plastů zbavit víček, je 

mylný. Uzávěry a etikety není nutné od lahví oddělovat, odstraňují se až následně při 

drcení a praní materiálu. Stejně tak není nezbytné odstraňovat z papírů kancelářské 

kovové svorky. V papírnách je z papíru vyndají magnetické separátory. Rozšířená je 

také fáma o nutnosti vymývání kelímků od jogurtů, margarínů či pomazánek. Plast se 

po dotřídění a rozdrcení pere, a přitom se zbaví zbytků potravin a nečistot. Zběžným 

vypláchnutím kelímku ale určitě nic nezkazíte. 

 

 


